

debreceni független Újság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.-fél évre 14.-negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hető kivétellel minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság-független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

Ma féláru szelvényes nap az Apollóban

Közbeszélés

A tehetetlen kétségbeesés és az undor fojtogat, amikor a mőc csőcselék kolozsvári garázdálkodásairól olvasunk. Egy pillanatra beleképzeljük magunkat az erdélyi rabmagyarok lelkiállapotába és végigfut hátunkon a hideg. Milyen embertelen megaláztatás az övék: lakásaikba visszahúzódva hallgatják most Kolozsvárott a balkáni söpredék-had artikulálatlan csataüvöltését s ha egy pillantást vetnek a sűrűre függőnyözött ablak vékonyka részén az uccákra, láthatják, amint Mátyás király szülővárosában lepézeltek és felheccelt komjácsi-képi ember-barmok tobzódnak. Az oláh rendőr és az oláh csendőr a távolból sunyin röhögve nézi a civil-fratryék munkáját, az oláh politikuskok pedig a kezüket dörzsölve figyelik az uszító munkájuk sikerét.

A magyar vérről és könnyről öntözött Erdély földje sok vihart kiállt már. Elszenvetted a tatárt, a törököt, a németet s ha kellett, azt is kibirta, mikor saját vezérei terítették arcára „a gyász és gyalázat fekete mezét”. De az a csürhe-nép, amely a világháboru alatt csak a hátát mutatta a magyar harcosnak s csupán az antant jóvoltából fészkelhette be magát az ezeréves magyar Erdélybe, olyan páratlan kegyetlenséggel, mohósággal és elvetemültséggel üldöz, gyaláz és szipolyoz mindent és mindenkit, aki magyar, hogy önkéntelenül is az ókor barbár néptörzsei jutnak eszünkbe, melyeknél a vadság és a lelketlenség már nem is hadikészség vagy önvédelem volt a legyőzöttről szemben, hanem lelki perverzitás, az ösztönök atavisztikus állati sötétsége.

Meddig tart még? Ki tudná megmondani? A trianoni határ lelki drótsövénnyel mögül vizsgálva szemmel fűr-késszűk, milyen az ég a Királyhágó felett és ökölbeszorított foggal hallgatjuk a havasok csattogófogú csikaszainak ordítását. Nem, ez a galád oláh farsang nem tarthat örökké Erdélyben és hisszük, valljuk, hogy annál hamarabb lesz vége, minél előbb jutnak el a nagy nemzeti összefogáshoz a Csonkaország magyarjai.



— Minél több fáklyát gyújtanak az erdélyi oláh tüntetők, annál nagyobb lesz a sötétség.

Vérfürdőre lázitanak Erdélyben

Felháborító orcátlansággal folyik a magyarellenes uszítás az egész Erdélyben

Budapestre masirozással fenyegetőznek a revízió közeledtétől rettegő oláhok

Bukarest, december 1. A magyar kormány utasítására a bukaresti magyar ügyvivő ma délben egy óraker tiltakozását fejezte ki a külügyminisztériumban Radolescu külügyi államtitkárnak a kolozsvári magyar utlevélkirendeltség megtámadása miatt. Az államtitkar a miniszterelnök megbízásából úgy a kormány, mint külön a miniszterelnök nevében a legmélyebb és legőszintébb sajnálkozását fejezte ki a történetek felett. Megigérte, hogy a rendőrség országszerte megteszi a szükséges óvintézkedéseket, hogy a jövőben a revízióellenes mozgalom hasonló elfajulásokhoz ne vezessen.

AZ ELITÉLŐ NYILATKOZAT.

Bukarest, december 1. A román kormány a következő hivatalos közleményt publikálta:

Titulescu látogatása és a román kormány elitelőkommunikéi

Bukarest, december 1. Titulescu külügyminiszter ma este megjelent a bukaresti magyar követségen és a magyar ügyvivő előtt sajnálkozását fejezte ki a kolozsvári incidensek felett. Sajnálkozását az egész ország nevében

A román kormány vizsgálatot tartott Kolozsvárott és megállapította, hogy az Erdély és anyaország egyesítésének évfordulója megünneplésére rendezett néptüntetések alkalmából a tüntetők meglepetésszerűen kitűzték a velük volt román zászlót, a kolozsvári magyar utlevélroda épületére. A román kormány utlevélroda épületére. A román kormány erőlyesen elítéli a nemzetközi jognak ezt a megsértését, amelynek védelme alatt áll a magyar iroda. Öszinté sajnálkozását fejezi ki az eset miatt és lépéseket megtette a vétkekek ellen. A román kormány megállapítja, hogy ez az incidens ellenkezik a román kormány szándékával épügy, mint a román közvéleménnyel, amelyek egyaránt baráti és jószomszédi viszonyt kívánnak fentartani Magyarországgal.

Vérrel fogjuk megvédeni Erdélyt, mint ahogy véruinkkel szereztük meg." (?)

Budapestre vonulással fenyegetőzik egy oláh tabornok

A tömeg örjögve ünnepelte a felszólalókat, de különleges ünneplést kapott Ruginsky tábornok, a tartalékos tisztek szövetségének elnöke.

— Azok az erdélyi magyarok, akiknek nem tetszik a mai helyzet — kiállt a torkaszakadtából — elmehetnek! Ugyanilyen hangon beszélt Jon Dragu tábornok, a besszarábiai második hadtest volt parancsnoka is.

— Mi mentettük meg annakidején a magyarokat a bolsevizmus karjaiból

— kezdte beszédét. — Amikor csapataink bevonultak Nyiregyházára, virággal fogadtak bennünket a magyarok. A magyarok által elhintett virágokon vonultunk végig és azt kiabálták akkor felénk, hogy éljen a román hadsereg, a magyarság megmentője! Nos, ha a magyarok nagyon akarják,

mi még egyszer megtehetjük ezt az utat!

Harminchat szónok vad uszításai után fogadták el a következő határozati javaslatot:

A nagygyűlés méltatja az 1918. évi december elsejei nagy egyesülési akustust, amely az összes románoknak egyesítését határozta el és végül szent esküvet tesz, hogy ezt az örökséget csorbítatlanul fogja megőrizni. A békeszerető román nép, mint a civilizáció keleteurópai faktora,

Vad, szennyes támadások Erdélyben

Kolozsvár, december 1. Ma délelőtt 10 óraker 1500 egyetemi hallgató, 7000 városi és 12.000 havasi oláhcsődület előtt kezdődött a Nagy-Románia megalakulását ünneplő nagygyűlés. Vad és hazug érvekkel tele beszédek, a 36 szónok uszított a magyarok ellen. Több szónok fejtegette, hogy

„Nagy-Románia megalakulása az Uristen igazságos ítélete”.

A magyarok ellen uszító Universul

szerkesztője pedig azt mondta, hogy övék az igazság. „Ismét be akarják csapni a világot és

még véresebb háborút akarnak, mint amilyen volt.

Nos hát tudják meg a magyarok, hogy mi kardra karddal felelünk.”

Egy pap beszédéből: „A békeszerződések revíziójáról beszélnek? Egy szolganép uralkodott felettünk és mi jól laktunk ezzel az uralommal.

A debreceni kerületi Ipk-választás listavezetője Zelinger Ede

Az ipartestületek reformjáról és az Ipartestületek Országos Központjáról készült törvény alapján kibocsátott végrehajtási rendelet úgy intézkedik, hogy az ipartestületeknek a kamarakerületi kiküldötteket, akik a debreceni kereskedelmi és iparkamara kerületében élő iparosságot és annak érdekeit lesznek hivatottak képviselni az Ipartestületek Országos Központjának közgyűlésén, ez évi december hó 22-éig meg kell választani.

A törvény alapján a debreceni kamarakerületet 15 rendes és 10 póttag képviseli a központ közgyűlésén

s minthogy a debreceni kamara kerületében 57 ipartestület működik, így arról nem lehet szó, hogy minden ipartestület külön-külön képviselve legyen.

Épp ezért tartották szükségesnek a kamarakerület ipartestületei, hogy egymással való békés eszmecsere útján iparkodjanak megfelelő emberekben megállapodni. A kamara meghívására szép számban képviselték magukat a kamarakerület ipartestületei. Az értekezleten dr. Radó Rezső kamarai főtitkár Sesztina Jenő elnök szép megnyitó beszéde után vázolta ezt a helyzetet. Soós Kálmán Törökzentmiklós, Frisch Adolf, Pollák Ignác Debrecen, Nagy Gy. István Jászapáti, Tóth Albert Dévaványa, Kriek József Karcag, Hoffmann András Turkeve, Salamon Zoltán Derecske, Vági István Debrecen, ifj. Tóth Pál Nyiregyháza, Venczel Károly Bagamér, Szendrey Sándor Debrecen, Főrizs Lajos Hajdúhadház, Rózsássy László Hajdúböszörmény, Borbély Gyula Mezőtúr, Mázló József Debrecen, Magyar Ferenc Berettyóújfalú, Nagy Ferenc Hajdúszoboszló, Mikó Gyula Hajdunánás hozzászólásai után teljes egyetértéssel megállapodott az értekezlet

egy közös listában,

amelyre az ipartestületek egyhanguan fogják leadni szavazatukat.

A lista 18 ipartestület között osztja meg a rendes és pótkiküldöttek kijelölését.

Az értekezlet egyhangú lelkesedéssel fogadta el ifj. Tóth Pál nyiregyházi ipartestületi elnök indítványát, hogy

a lista élére Zelinger Ede kamarai ipari osztályelnököt jelöljék, mint az egész kamarakerület iparossága osztatlan bizalmasának letéteményesét.

Zelinger Ede meleg és megindult szavakkal köszönte meg a bizalmat és ígérte, hogy az iparosság érdekeiért tánthatatlanul fog küzdeni új tisztességben is.

A megállapodások után dr. Harsányi Imre ügyvezető-titkár nyújtott részletes tájékoztatást a választás technikájának és lebonyolításának szabályozásáról.

Ezek után Zelinger Ede elnök igaz örömet fejezte ki afölött a megértő igyekezet fölött, amely a békés megegyezés érdekében valamennyi értekezleti tagot fűtötte.

3 kerekű

teherautó

300 kg. hordképességgel

kifogástalan üzemképes állapotban kitérő gumikkal, tartalékkal együtt igen olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Várjon még egy napig!

Szombaton nyit a
Sólyom cipőgyár áruháza.
Közvetlen a gyártól a vevőnek!

Szenzációs modellek.

Elsőrangú minőség.

Gyári reklám árak.

Önnek is érdeke kirakatainkat megtekinteni
Piac uca 34. sz.
(volt Hegedüs és Sándor helyisége).

Nem lesz utburkolás a télen a magas árajánlatok miatt

Örömmel fogadta a közgyűlés a nagyerdei Stadion építését

Debrecen város törvényhatóságának közgyűlése csütörtökön délelőtt báró Vay László főispán elnöke alatt ülést tartott, amelyen főképpen az inségakcióval kapcsolatban teljesítő munkákról volt szó.

Dr. Csürös Ferenc tanácselnök ismertette az inségakció megváltozott programját. Elsősorban javasolta, hogy az eredeti programba fölve

112.000 pengő értékű munka elrendelésétől tekintszen el a közgyűlés,

mert ezek a munkák részben nem munkabérkiadással járnak, másrészt ezeknek a munkahelye olyan messze van, hogy azok megközelítése sok munkaértéket fogyaszt el. Ezzel szemben a nagyerdei sporttelep megépítésének tervét vette föl a polgármester. Ez szükséges, mert

eddig egységes nagy sporttelep Debrecenben nem állott rendelkezésre az ifjúságnak,

márpedig törvény is kötelezi a városokat, hogy ilyet létesítsenek. Így azután a polgármester most azt javasolja, hogy ezt a sporttelepet az inségmunka során és a törölt munkákra fölve 112.000 pengőből elsősorban létesítsék. Ismertette az előadó a sporttelep létesítésének fontosságát.

A bizottság egyhanguan elfogadta az előterjesztést és ennek alapján javasolja a közgyűlésnek, hogy a nagyerdei sporttelepnek 112.000 pengő fedezet keretén belül s az inségakció során elsősorban való létesítését rendelje el.

Báró Vay László főispán kijelentette, hogy a maga részéről is

örömmel üdvözi a polgármesternek azt a tervét,

mert ez nemcsak a munkanélküliségen segít, hanem olyan sporttelepet biztosít Debrecennek, amely méltó lesz Debrecenhez.

VÁLLALATI MEGBIZASOK.

A sportteleppel kapcsolatban létesítendő korcsolyapálya és csolnakázó burkolatozásának és melegedő épülete felépítésének munkái ügyében a közgyűlés a megtartott versenytárgyalás alapján úgy döntött, hogy azokat a legolcsóbb ajánlatot adó vállalkozók kapják meg és pedig a korcsolyapálya, amely egyuttal a csolnakázó betonnal való burkolási munkáit 20.979 pengő vállalati összeg mellett Bernárd Sándor, a melegedő építési munkáit

14.809 pengő vállalati összeg mellett Tóth Lajos és fiai cég, a csatornázási munkákat Fülöp Miklós 2276 pengő vállalati összeggel.

A hőforrásnál létesítendő palackozó gépberendezési munkáit kapta Schadek János 9806 pengő vállalati összeggel, aki Wohanka-féle gépet szerel föl, a gőzfűtést Gyenes Antal 1923, a csatorna és vízvezetési munkákat Jakab József 680, a világítási munkákat Földes Sándor, az asztalos munkákat Szalay testvérek 1000 pengő vállalati összeggel. A világítási vállalat 900 pengőért a szivattyút szállítja.

A MAGAS ÁRAK MIATT NEM LESZ UTBURKOLÁS.

Tervbevette a város a Horthy Miklós ut, a Hadházi- és Erdősor uccák burkolatozását hitelezési alapon, úgy, hogy a város 1934-ben kezdi meg a fizetést s hat részletben fizet. A versenytárgyalást meg is tartották s arra hat ajánlat érkezett be. A műszaki ügyosztály és a műszaki bizottságok azonban megállapították, hogy a vállalkozók ajánlataikban olyan magas árakat szabtak meg, hogy azok nem állanak arányban még a hitelezés esetét is figyelembe véve a tényleges kiadásokkal s így a közgyűlés Borsos József előterjesztésére úgy döntött, hogy azt javasolja a közgyűlésnek: az egész ügyet vegye le a napirendről. A munkákkal kapcsolatban álló csatornázási munkákra Lukács Vilmos és testvére olyan reális ajánlatot tett, hogy a közgyűlés javasolja a csatornázási munkáknak a Lukács Vilmos és testvére cégnek való kiadását. Ezek a munkálatok jövőre ugyanis elvégzendők és pedig a jövő évi költségvetés terhére.

A törvényhatósági utak kőanyag-szükségletét is vállalatba adta a közgyűlés és pedig aként, hogy a kő-

A has teltsége, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomor-bélhurut és sárgaság a természetes „Ferenc József keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértolulások ellensúlyozhatók, Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a Ferenc József vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

anyagot a Magyar Trachit Művek vagononként 59, a zuzalékot pedig a sárospataki kőbányaüzem vagononként 70 pengő árban szállítja. Az anyagot Kovács Mihály és társai és Pikó László debreceni fuvarosok szállítják be 10 pengő 50 filléres árban.

Néhány kisebb jelentőségű ügy után a közgyűlés ülése véget ért.

Mikor egy piaci árus leányát be akarják kisérni

Dóczi Imréné debreceni piaci árus tavaly nyáron azzal bizta meg a leányát, hogy vigyen egy zsák burgonyát a Rákóczi uccai piacra és ott várja meg. A leány elvitte a burgonyát és letette a köveztetre.

A rendőr úgy találta, hogy olyan helyen van a zsák, ahol a forgalmat akadályozza és ezért felszólította a leányt, hogy vigye más helyre a zsákot. A leány nem vitte el a zsákot, sőt feleselt a rendőrrel, aki igazolatlan akarta.

Dócziné éppen akkor érkezett oda, amikor a rendőr a leányát, aki az igazolást megtagadta, be akarta kísérni. Nagyon dühös lett a rendőre, nagy lármával megtámadta és lökdöste. A rendőr az árus váratlan támadásától meglepve, elfordult a leánytól, Dóczinét fogta meg és bevitte a rendőrségre.

Dócziné ellen megindult az eljárás hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt. A debreceni törvényszéken csütörtökön délelőtt tartották tárgyalást az ügyben és a rendőrt lökdöső piaci árust elítélték 50 pengő pénzbüntetésre.

Tiltott műtét áldozata egy nánási lány

A hajdunánási rendőrség csütörtökön délelőtt jelentette a debreceni ügyészségnek, hogy gyanus körülmények között meghalt Boba Juliánna 30 éves hajadon. Az orvosi megállapítás szerint tiltott műtét következtében állott be a halál. Preinesberger Jenő dr. vizsgálóbíró csütörtökön délután Horváth Artur dr. törvényszéki orvoszakértő kíséretében kiutazott Hajdunánásra, ahol a boncolás eredménye alapján fogja bevezetni a vizsgálatot.

Mindenki ismeri már



7037 3+1 lámpás

7050 5+1 lámpás

Ön is becsereítheti elavult készülékét

e modern ORION RÁDIOKRA

Megfelelő egyenáramu típusok is kaphatók!

Elejétől olvashatja

a **FÜGGETLEN UJSÁG** szenzációsan érdekes, izgalmas új regényét „Éjjel kettőtől háromig”, ha most előfizet lapunkra. Az eddig megjelent részeket is elküldjük Önnek, hogy elsejétől élvezhesse ezt a kitünőt regényt.

hírek

— Időjárás: Nyugat felől terjeszkedő eső, élénkebb légáramlás, egyelőre lényegtelen hőváltozással.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc és a Kápolnási uccai templomban: pénteken este három óra ötven perckor. Szombaton reggel a Deák Ferenc uccai templomban Haskomoh egynegyed nyolc órakor. A Kápolnási uccai templomban félnyolc órakor. Reálgimnáziumi istentisztelet a Kápolnási uccai templomban kilenc óra harminc perckor. Szombaton délelőtt a Kápolnási uccai templomban Muszaf-ima tóraolvasással tizenegy órakor. Szombat délután mindkét templomban három órakor. Szombat kimenetele mindkét templomban négy óra negyven perckor. Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed hét, este négy óra tíz perckor. Vallásügyi osztály.

— Görömbey Péter nagykállói lelkész előadást tart a Templomegyesületben december 2-án, pénteken délután 6 órakor. Előadásának címe: Gusztáv Adolf, a protestantizmus megmentője és az ő politikája, halálának háromszázéves évfordulója alkalmából. A kiváló szónok és a gyakorlott egyháztörténelmi tudós érdekes és aktuális előadására ezúton hívjuk fel egyházkunk tagjainak figyelmét. Belépődíj nincs.

— Megnyílt a Csapó uccai egyházrész karácsonyi vására. A Csapó uccai református egyházrész tegnap délután nyitotta meg karácsonyi vásárát, melynek összes jövedelmét a szegény gyermekek karácsonyi segélyezésére fordítják. A kiállítás dr. Dancsházy Sándor, az egyházkerület lelkésze nyitotta meg. Rámutatott arra a szeretetteljes munkásságra, melyet a hívők hónapokon keresztül folytattak, hogy szebbé varázsolják sok szegény gyermek karácsonyát. Utána dr. Balla Bertalan tanácsnok mondott köszönetet a hölgyeknek, kik két kezük munkájával teremtették elő a vásár egész anyagát. Ezután került sor a vásár megtekintésére, ahol festmények, gyermekjátékok, kézimunkák, karácsonyi és Mikulás-ajándékok tömege várja a közönséget. A vásár egész nap nyitva van, megtekinthető Szappanos ucca 16. sz. alatt, a Csapó uccai egyházrész házában.

— Fáy Árpád előadása az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon. Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyam legközelebbi előadása szombaton délután negyed hét órakor lesz a zsidó reálgimnáziumban. Előadást tart Fáy Árpád, a neves zenekritikus, a Zenekedvelők Körének titkára „A zene sorsa Debrecenben” címmel. A kiváló előadó és a nevezetes tárgy iránt általános az érdeklődés.

— Perczel Carola és Adler Renée táncintézetében december 6-án délután négykor kezdődik az új gyermek táncsoport. Beiratkozás Piac 59. Telefon 14-65.

— Az egyesületek felülvizsgálata. A csütörtöki számban közölte a Debreceni Független Ujság a polgármester hirdetményét az egyesületekhez, amelyeket felhívott, hogy alapszabály szerint őket terhelő kötelesegeiknek tegyenek eleget, mert amennyiben nem tesznek eleget a felhívásnak, akkor feloszlatják azokat. A polgármester ez alkalommal újra felhívja a hirdetményre az egyesületek figyelmét.

— Propper Sándor képviselő előadása a Munkás-Otthonban. A debreceni munkásszervezetek december hó 4-én, vasárnap délután fél 4 órakor a Munkás-Otthon nagytermében ismeretterjesztő előadást tartanak a következő műsorral: 1. Testvérem. Mankó Józseftől. Szaválja: Békési Lajos. 2. Az új ipari átalakulás hatása. Társadalomtudományi előadás. Tartja: Propper Sándor országgyűlési képviselő. 3. Magánjelenet. Előadja: Tóth Piri. 4. Kuplák. Előadja: Vincze Sándor. 5. Alba Nevis verse. Szaválja: P. Vámosi Erzsébet. 6. Artista mutatványok. Előadja: Vincze Sándor. 7. Lakatos László: Kényes kisasszony. Színmű 1 felvonásban. Belépődíj nincs. Idényjegyek a titkári irodában kaphatók.

MADARAT TOLLARÓL... EMBERT IRASARÓL
ismerhet meg, ezért kérje ki
PYTHIA (PARIS)
világhírű pszichografológusnő véleményét, aki pár sor kézírásból mindenkiről mindent megmond.
Fogadj: 11-1 és 4-7 között
Arany Bika Szálló I. emelet 109.

— Arany János-émlékünnepély a református gimnáziumban. A református gimnázium „Arany János” önképzőkör hagyományos évi ünnepélyét december 6-án délután 5 órakor tartja meg. Minthogy Arany Jánost a gimnáziumhoz szoros kötelek fűzik és az önképzőkör is az ő nevét viseli, halálának 50 éves évfordulója alkalmából az önképzőkör ezt az ünnepélyét teljesen a nagy magyar költő emlékének szenteli. A műsor minden egyes száma ennek a szellemnek a kifejezője lesz. Az ünnepélyre való előkészületek hozzáértő vezetők irányítása mellett már régen megkezdődtek és nagy buzgalommal folynak. Mivel az önképzőkör vezetősége mindent elkövet, hogy a közönség kíváncsiságát elegendő legyen, reméljük, hogy a közönség ezt a fáradságos munkát tömeges megjelenéssel és nagy áldozatkészséggel fogja honorálni.

— December 7-én lesz a Zenekedvelők Köre II-ik bérleti hangversenye. Németh Mária nagyszerű hangversenye után december 7-én rendezi a Zenekedvelők Köre II-ik bérleti hangversenyt. Ez alkalommal a csellonak, ennek a nemes emberi hangú hangszernek nagyszámú kedvelői fognak gyönyörködni a fiatal Amadeo Baldovinó, a világhírű olasz csellóművész játékában. Csonka-bérletek és olcsó napijegyek az elővételi pénztárnál kaphatók.

— Ócska, kopott férfiruháját finom gyapjuszövetre cseréli, meghívásra jövök. Hegyi, Sas ucca 4.

— A rozsdá- és aszálykár miatti adóelengedések közszemlén. Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy az 1932. évben a kalászos és kapásveteményeket ért rozsdá- és aszálykárosodások folytán elengedett földadókról összeállított adóleírású jegyzékek a városi adóhivatalnál 1932 november hó 27-től december hó 11-ig közszemlére lesznek kitéve. Kárbejelentést tevők az adózásuk szerint illetékes adókerületnél ezen jegyzékeket megtekinthetik a jegyzékben megállapított adóelengedés összege ellen a közszemlére történt kitételnek utolsó napját követő 15 nap alatt a pénzügyigazgatóságnál írásban benyújtott panasszal élhetnek. Debrecen, 1932 november hó 25. Városi adóhivatal.

— Néprajzi előadás a Déri-muzeumban. 11-én délután 6 órakor a Debreceni Muzeumban tartó Köre igen érdekes előadást tart a Déri-muzeum előadótermében. Dr. Haász Imre zsidó reálgimnáziumi tanár, a magyar néphitnek egy rendkívül érdekes témájáról, a mindennapi élet babonáiról fog szólni, dr. Ornstein Lajos, a kiváló pszichiáter pedig az ideges emberek babonás érzéseit és cselekedeteit fogja ismertetni. A nagyszerűnek ígérkező előadást dr. Ecsedi István, a Déri-muzeum tudós igazgatója fogja megnyitni. A műsoron szerepel még Fáy Árpádné, aki Arany-verseket fog szavalni. Belépődíj nincs, műsor ára 20 fillér.

— A KANSz debreceni törvényhatósági választmánya a nyugdíjtörvény módosításának elhalasztását kérte. Ismeretes, hogy a kormány az illetménykérdés újabb szabályozásán felül az új nyugdíjtörvény megalkotását is felvette nemzeti munkaprogramjába. Mivel a sajtóban és az érdekeltek körében nyugtalanító hírek kelttek szárnyra, a KANSz debreceni törvényhatósági választmányának elnöksége ezúttal is nyomban szükségesnek látta az érintkezést a központtal felvenni és a kormánytól megnyugtató nyilatkozat kieszközölését kérni. A nyugtalanító hírekre tekintettel, kifejezést adott ezenfelül a debreceni törvényhatósági választmány vezetősége annak a felfogásnak is, hogy a mostani — minden bizonnyal csak átmenetinek tekinthető — helyzetet nem tartja alkalmasnak arra, hogy hosszú időre szóló végleges és elhatározó jellegű intézkedések történjenek és hogy a nyugdíjrevíziót akkorra kell elhalasztani, amikor a világ gazdasági és hiteléleti állapotok között a méltányossági szempontok kellő értékelése mellett lehet ebben a fontos kérdésben dönteni.

— Egyetemi és Főiskolai Luther-szövetség táncestje. A szövetség december hó 2-án, pénteken este 8 órakor az „Angol Királynő”-vendéglő fehértértermében teaestélyt rendez. — Műsor: 1. Elnöki megnyitó: Levente István joghallgató. 2. Dr. Versényi György hegedűszólója. 3. Dr. Hankiss János egyetemi tanár vitabevezető előadása: „Mai problémák”. 4. Kiss Julia bölcsészettanhallgató énekszámai. Zongorán kíséri Seyfried Irma gyak. tanárjelölt. 5. Szavaltat. 6. Pass László evang. lelkész zárószavai. A szövetség teaestélyén a meghívottak a szövetség vendégei lesznek.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a cukorbetegségben szenvedők figyelmét felhívni arra, hogy megkezdtem az aleuronátkenyér készítményt, az aleuronátkenyér tartalmaz 24% fehérjét és 35% szénhidrátot. Könnyen emészthető, kitünőt ízénél fogva a beteg kenyérségét teljesen kielégíti, ennélfogva a beteg a legpontosabban betarthatja orvosának utasítását.

Egyben jelentem, hogy az annyira közkedvelt sajtós rudacsok készítését is megkezdtem és naponta frissen délelőtt 10 órakor kapható. Meg vagyok győződve, hogy nagy szerepet fognak játszani minden zsuron, estélyen, de különösen a gábeleken. Az általam remélt sikert biztosítja a kitünőt íze és tápértéke.

A fogyni akarók részére pedig forga-omba hozom az itt még ismeretlen grehemlepletyeket, melyek fogyasztása a szervezetnek egyáltalán nem ártanak, de biztos sikert hoznak, a fogyasztás egész lassu tempóban megy végbe. A grehemleplety semmiféle orvosságot nem tartalmaz. Megrendelhető és állandóan kapható Marx János sütődjében, Piac ucca 44. Telefon 32-29.

— Sürgős segítségért esedezik özv. id. Brück Ferencné. Tegnap lapszámunkban egy segélykérést közöltünk id. Brück Ferenc és neje számára. Id. Brück Ferencet már megváltotta szenvedéseitől a halál, neki már nincsen segítségre szüksége. Itt maradt azonban minden támasz nélkül özvegye, aki esdve kéri a jószívű embereket, hogy segítsék őt rémséges nyomorában. Pénzzel vagy élelemmel. Címe: Id. özv. Brück Ferencné, Vendég ucca 69.

— Teljesen jó karban férfi ruhák, felöltők igen olcsón eladó. Csapó 39., üzletben. Szemben Rákóczi piaccal.

A földművesember



ritkán jut színházba, szórakozóhelyre, mert a nagyvárostól távol él és virradattól alkonyatig leköti őt a föld. De egy jó rádiókészülék mindent pótol. Szórakoztatja az egész családot és azonfelül hasznos gazdasági tanácsokat nyújt. Próbálja meg a 2+1 lámpás 7016-os ORION rádiót. Gyártja: Orion Izzólámpagyár.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett, jó férjem, drága, jó apánk

Miklós Emil

f. hó 1-én hirtelen elhunyt. Tetemét f. hó 2-án d. e. 10 órakor, a debreceni izr. hitközség halottas házából helyezzük örök nyugalomra.

Miklós Emilné,
Gyermekei:
Béla
Piri
Bendi
Magda férjével
Kiss Miklóssal

— A jó egészség föltétele a jó emésztés. Tápanyagunk igen sok emészthetetlen anyagot tartalmaznak, ezenfelül azonban a tápanyagok emésztése közben sok bomlási termék is keletkezik. A salakot és káros anyagokat a szervezetnek ki kell küszöbölnie, különben a bélsár pangása következtében könnyen fejtájs, rosszullét keletkezik. Már Galenus, a régi kor leghíresebb orvosa mondta: „Aki jól tisztítja a szervezetet, az jól gyógyít.” A régi orvos első feladatának tartotta, hogy betegének jó hashajtót adjon. Ma sem az orvosnak, sem a betegnek nem okoz fejtörést a jó hashajtó. Ha az ember orvosa ajánlatára este két szem Artin-drazsét vesz be, reggelre normális, rendes ürülése lesz, anélkül, hogy gondolna arra, hogy előzőleg hashajtót vett be. Ezért rendel a klinikák és orvosok legnagyobb része főként Artin-drazsét.

RADIO

PÉNTEK, december 2.

9.15: Hangverseny. — 12.05: Házikvintett. — 1.15: Testnevelési tanfolyam. — 3.30: Diákféltóra. — 4: Magyar nóták. — 5.30: Mesék. — 6: Hangverseny. — 7: Földi Mihály novellája. — 7.25: Az Operaház előadásának ismertetése, majd az Otelló közvetítése. — Utána jazz-zene a Dunakorzó-kávéházból Vigh Miklós énekszámával.

SZÍNHÁZ MŰVELEI

SZÍNHÁZI MŰSOR.

PÉNTEK este: *Fanny*.
SZOMBAT délután: *Weekend*. (Zónaelőadás.) Este: Cs. Sz. K. (Csalódott Szerelmesek Klubja.) Premier.
VASÁRNAP délután: *Ófelsége Frakkja*. Este: Cs. Sz. K.
HÉTFŐN este: Cs. Sz. K. (A bérlet.)
KEDDEN délután: *Emmy*. (Zónaelőadás.) Este: Cs. Sz. K. (B bérlet.)
SZERDÁN este: Cs. Sz. K. (C bérlet.)
CSÜTÖRTÖK este: Cs. Sz. K.

SZÍNHÁZI IRODA HIRŐ

MA, PÉNTEKEN ESTE UTOLJARA

A LEGNAGYOBB SIKER:

FANNY

kerül színre. Ha eddig nem látta, okvetlen nézze meg!

Szombat este és mindennap Ujdonság! Operett!
Cs. Sz. K. (Csalódott Szerelmesek Klubja.)

Szombat délután zóna helyárrakkal: „WEEKEND”

Vasárnap délután olcsó helyárrakkal

TIMAR ILA felléptével: ÓFELSÉGE FRAKKJA

a legszebb operett kerül színre.

MOZI

Mata Hari

A világhírű francia táncosnő tragédiáját adja ez a film, amely mint rémtörténet is igen érdekes és izgalmas. A hangsúly azonban nem a már ismert mesén, hanem a cimszerepet alakító Greta Garbon van. A film démona ezáltal egyéniségének megfelelő szerepet kapott és olyan nagy alakítást csinál belőle, hogy ez már a művészet határain túl mozog. Greta Garbo csábosabb, mint valaha, egyik percben elbűvöl, hogy aztán a következő percben megrikasson. A siralomházi jelenet megdöbbentően realiztikus, idegeket táncoltató. Partnerei: Ramon Novarro, Lewis Stone és Lionel Barrymore nagyszerűek, de Greta Garbo mellett mindenki és minden elhomályosul.

A *Mata Hari* a Vigszínház-mozgó bemutatóján nagy sikert aratott.

SPORT

A PMÁV DEBRECENBEN.

Debrecen amatőrspörtjének mindig kiemelkedő eseménye volt, ha a PMÁV Debrecenben játszott. Most különös érdekességű a keletmagyarországi bajnoksapat megjelenése, mert kitűnő formában 2:0-ra győzte le a másik bajnokjelöltet, a NyKISE-t saját pályáján. A PMÁV játéka Nyiregyházát is teljesen meghódította. Többek között azt írják róla: „A DVSC 1924. évi játéka óta hasonló csatárjátékot amatőr futballistáktól nem láttunk.” A bajnoksapat ellenfele a DTE csapata lesz, mely a PMÁV mumusának tekinthető: 3 találkozás mérlege 2 minimális PMÁV győzelem, egyszer pedig a DTE győzött, amikor a bajnoksapatot megfosztotta veretlenségétől. A kéksárgák erősen készülődnek s így izgalmas, szép mérkőzésre van kilátás. A mérkőzés a DVSC pályán lesz.

A mérkőzés pontosan fél 1 órakor kezdődik, mert utána a Bocskay tréninget tart.

Vigszínház

Fél 5, fél 7 és fél 9-kor.

MATA-HARI

Greta Garbo és Ramon Novarro világhírműve.

Apollo

Fél 4, 6, fél 9

AZ IDEGEN ANYA

hangos dráma Wallace Berry, Marye Dressler, Dorothy Jordán, Azonkívül EJFELI KALAND. Vera Reynolds, Margaret Livingston.

KÖZGAZDASÁG

EGYENLŐTLEN IRANYZAT A GABONAPIACON.

Budapest, december 1. A készárúvásáron a buza és a tengeri 5-5 filléres drágulásával szemben a rozs 5, a zab pedig 10 fillérral olcsóbbodott.

Határidőüzlet. Buza: március 12.55, 60, 64, 56, 52, 51, 57, 63, zárlat 12.60-61, május 13.00, 12.90, 13.02, zárlat 13.00-01. Rozs: március 7.51, 53, 50, 44, 49, zárlat 7.48-50. Tengeri: május 7.78, 85, 90.

Készárúüzlet. Buza: tiszai 77 kg. 12.10-12.60, 78 kg. 12.25-12.70, 79 kg. 12.45-12.80, 80 kg. 12.60-13.05, ftiszai 77 kg. 11.55-11.65, 78 kg. 11.70-11.80, 79 kg. 11.85-11.95, 80 kg. 12.00-12.05. Rozs: pestv. 6.25-6.35, egyéb rozs 6.25-6.35, tak. árpa I. 9.30-9.50, zab I. 9.80-10.20, tiszai tengeri 6.20-6.30, egyéb tengeri 6.20-6.30.

DEBRECENI TERMÉNY-ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK:

Buza 11.00-10.50-9.00 és boletta, rozs 8.00-6.50 és boletta, árpa 8.20-8.00, zab 8.00, tengeri 5.80-5.30, csöves tengeri 4.80-4.60, lucerna 6.00-5.70, 5.20, széna 4.50, lóhere 5.00, szalma 2.00-1.60, cukorrépa 1.00-0.90, takarmányrépa 0.90-0.70, fehér süttők 2.00-1.60.

Laptulajdonos:

Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vestag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket felvesz este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49, telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2, szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

Házasság

53 éves férfi feleségül venne hozzáillő jömegjelenésű zsidó leányt némi hozományjal. Leveleket „Mészáros és kereskedő, Szeghalom, Bocskay ucca 2.” 330

Levelezés

Melyik csinos urleány lenne táncpartnerre huszonegy éves magántisztviselőnek? Levelet „Modern” jellegére kérem a kiadóba. Fényképet. 1645

Betöltendő állás

Jömegjelenésű, üzletszerzésben jártas embereket keresünk állandó munkára. Jelentkezni lehet d. e. 10-1-ig és délután 5-7-ig a Független Ujság kiadóhivatalában. 1442

Bator felépésű intelligens lányok megélhetést nyújtó munkát kaphatnak a Debreceni Független Ujságnál. Jelentkezni lehet délelőtt 10 órától 1 óráig, délután 4-6-ig a lap kiadóhivatalában. Piac ucca 49, szám alatt.

Mindenes főzőnőt jó bizonyítvánnyal — azonnal felvesszünk. Arany János ucca 50. 1650

INTELLIGENS, jó fellépésű hölgyeket és urakat azonnal alkalmaz a Debreceni Független Ujság kiadóhivatala magas kereseti lehetőséggel. Jelentkezni délelőtt 10-től 1-ig és délután 3-6-ig lehet.

Mindenes, ki főzni tud, felvétetik Preisler, Boldogfalva 6.

Szappanfőzéshez értő mestert kereske. Címet adja be a Független Ujság kiadóhivatalában. 1648

Bentlakó mindenleány felvétetik. Vigszedví M. 26. sz. 332

Csinos leány elárulásónak és nő vagy férfi háztartási cikk eladására házalni felvétetik. Cim kiadóban. 001

Intelligens nő kenyérsütésbe kenyérgyártóknak elmenne. Cim a kiadóban. 1649

Ingatlan

Eladó Táncsics Mihály ucca 46. szám alatti családi ház, 210 négyzetögl udvarral, gyümölcsfákkal — kedvező feltételek mellett. 156 5x

Parcellázott házhelyek Homokkertben és Simonyi uton Kardos-villa mögött eladók. Dr. Kovács és Papp ügyvédi irodában, — Batthyány 14. 3372

Kiadólabák

Különbejáratu erkélyes butorozott szoba kiadó. Arany János u. 54., II. 1623

Elegánsan berendezett tágas erkélyes szoba esetleg fürdőszoba használat azonnal kiadó. Arany János ucca 54., II. 1647

Kiadó azonnalra négyszobás, május 1-re ötszobás első emeleti uccai uri lakás teljes komforttal. — Ferenc József ut 16., Alföldipalota. 76

Modern 4 szobás, hallos lakás teljes komforttal II. emeleten azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni El-ső Takarékpénztárnál. 4598

Erzsébet u. 50. és Hunyadi u. sarkán levő épületben lakások, üzlethelyiségek kiadók. A vágóhid közelében 6 hold tanyaföld eladó. Kertész ügyvéd. Teleki u. 102. 310

Árpádtér közelében kétszobás uccai, egy szobás udvari egyszobás lakások azonnalra is kiadók, Patai ucca 18. sz. 311

Különbejáratu butorozott szép nagy szoba és egyszerűbb kicsi kiadó, esetleg konyahasználattal vagy ellátással. Huszár ucca 13. 314

Egy kis butorozott szoba kiadó. — Bethlen u. 1. 308

Kiadó 3 kisebb szobás uccai kapualatti bejáratu, cserépkályhás tiszta lakás Kossuth u. templom mellett. Cim a kiadóban. 331

Négy szoba, hallos modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy u. 7. sz. 1428 10

Uccai szoba, konyha azonnalra olcsón kiadó, egy butorozott szoba. Csokonai 15. 1644

Négyszobás, hallos modern lakás májusra kiadó. Rákóczi ucca 4. 333

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szócig, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadóhivatalkunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49, telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

Kiadó
különbejárati butorozott szoba fürdőszoba használattal. Hungária-épület, II. em. 10. ajtó. 1639

Lakást keresők

Keresek
3 szobás lakást mindenféle mellékkel. Ajánlatot 13-38. sz. telefonra kérek, d. u. 3 és 5 közt. 1611

Üzletek

Piac uccai
üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 244

Kiadó
egy üzlethelyiség, Bádgos ucca 2. Alföldi palota. 4450

Szepességi ucca
25. sz. ház berendezett fűszerüzlettel eladó, esetleg bérbeadó. Értekezhetni Hatvan ucca 49. p, k 1262

Eladás

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér 11. sz. 1310 I. 31

Báránbélésű
autó, hajtó, lovagló keztük legolcsóbban szerezhetők be. Keztük és Füzözsem, Kossuth u. 59. szám. 164

Szegedi paprika
különlegességek legolcsóbban csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 7. szerezhetők be. 1286 I. 10

Írógép
használt, de teljesen jókarban levő eladó. Megtekinthető a Debreceni Ujság kiadóhivatalkában. 222

Hermelin
és más boák eladók. Kossuth ucca 29. 309

Olcsó tűzifa
akác vágatlan 5 q vételnél 2.60, aprított 3.— P. Nagyobb vételnél jelentős engedmény. Ezenkívül tölgy és bükkfa, külföldi koks, hazai szenek, brikettek a legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb áron. Prohászka és Társa, Bethlen 44. Telefon 11-61. 5319

Jó bor
öt liter vételnél negyven fillért állandóan kapható. Gálamb ucca 4. Vásárpénztárral szemben. 317

P 3.20
prima hazai szén és vágott fa, koks kapható Guttmannál, Salféltrom u. 3. Telefon 31-90. k, p, sz, v 1432

Motorkerékpár,
350-es, komplett, prima felszereléssel, új gumikkal, rendkívül olcsón eladó és egy „Wander” ballonos kerékpár új állapotban (alkalmi vétel). Felvilágosítást: Hajdúföld-nyomdában délután 3 órától. 283

Ezüstridikulók
bélését, keztük javítását, orvosi rendeltére, haskötők, fűzők, melltartók, legolcsóbb áron szerezhetők be. Füzözsem, Kossuth u. 59. 6039

Arany-ékszer
árut nem tartok tovább, miért is raktáron levő ékszereket áron alul adom el. Pollák ékszerész, Piac 79. 1381 I 7

Alacsikai
szén 3.20, hasábia 2.80, vágva 3.20, Grünfeldnél, Csapó 16. 1225

Csak Alacsikai
hivatlosan első osztályba sorolt borsodi szénnel tüzeljen. Magas kalóriájú, szagtalan, salakmentes. Minden szénkereskedőnél beszerezhető. 1190 cs, p, szo

Oktatás

Naményi
gyorsíró-, gépiróiskolában felneveltek kiképzése. Államérvényes bizonyítvány. Passage. Piac 26/b. 1384

Vétel

Óriási árat fizetek
aranyért, zálogcéduláért. Használt ékszerek vétele, eladása. Feldheim ékszerész Piac 75. Ékszerkészítése, javítása legolcsóbban. 1325 XII 17.

Boroshordókat
veszünk, legolcsóbb ajánlatot kérek Budapest. Gärtner. Visegrádi ucca 23. 155 6x

Írógép,
erőset, jókarban olcsó áron keresünk. Ajánlatokat gyártmány és árjegyzékkel a kiadóba „Írógép” jellegre. 1563

Írógép,
használt, de jókarban levőt, veszünk. Cím a kiadóban. 1631

Pénz

Biztos jövedelmet
nyújtó üzlethez tőke kockázata nélkül társ kerestetik, 8-10.00 pengővel. Érdeklődéseket „Rentabilis” jellegre a kiadóhivatal továbbít. 1622

Különféle

Husfűstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Tükörygártás,
üvegcsiszolás, foncsirozások, — üvegezések Sipkovitsnál, Nagyvárad 15. Telefon 23-56. 1319

Zálogcédula
fedezettel vásárolhat textilárut hitelben olcsó készpénzárban. Ügynökök jutalékban részesülnek. Weiszkrón, Piac 9. udvarban. 1346 XII-8

Elveszett
egy fél női bőrkeztü Budai Ézsaiás uccán. Megtalálójára sziveskedjen elvinni: Sebes u. 5. 320

Olcsó
árairól és elsőrendű munkájáról közismert uri szabóság: Kun József, Ferenc József ut 44., udvarban. 5937

Philips
legújabb típusú eredeti holland előhangú permanens dinamikus van üzletben. Bármely hálózati vagy egyenáramú géphez csatolva, zugámentes, felülmúlhatatlan hangszínezetet reprodukál. Megtekinthető Borka és Kolozsvári szaküzletében, Dégenfeldtér 2. 331

Lakótársnőt
keresek magános nő, esetleg diákleányt is. Arany János ucca 29. Hármát csemetni. 1646

Otthont
talál árva leány vagy asszony. Szent Anna u. 11. 329

ROBERT WILKINS: Éjjel, kettőtől háromig

REGÉNY
Fordította Acs Pál (5)

A daktiloszkópusokra gondolt, akik vaskos lupáikkal most a földön hasálnak a színes porral dolgoznak fehér papírlapokon. A rendőrorvosra gondolt, aki a szép halott nő mellén most a sebet mércsikéli, motozza csipeseivel a egy nedves szivaccsal az alvadt vért törli le a fiatal, hideg bőrről. A gumibotos, egyenruhás rendőrrre gondolt, aki e percben a kapu előtt posztol és vizsga-szemekkel fűrkézi a ködös korareggeli tájat...

Reginald Smith igyekezett nyugodt maradni, de nem tudott. A nyomozás híres londoni gépezete megindult, a Scotland Yard világhírű apparátusa mozgásba jött, a kerekbugva lendültek a surrogó szijjak alatt, a motor ütemes zugással vitte át energiáit a remek gépalkotmány minden részébe — és mégis: Smith felügyelő szíve körül valami hideg balsejtelem vert tanyát, a csódnak, a kudarcnak egy elhessegethetetlen érzése. A felügyelő a Beckerstreet-i bankmerényletre gondolt, amely hat héttel ezelőtt rázta meg London idegeit s amelynek kibogozását ő vállalta, no igen, ezen nincs mit tagadni, eredmény nélkül. Ez a bankügy hosszú évek óta az első volt, ahol leleményessége és lebirhatatlan erélye csúcsra kerekedett, de ha ez a Hatton-rejtély is rejtély marad, ez sulyos csorbát üt meredeken fölívelő karrierjén...

És Reginald Smith felügyelőnek az

a gyötrelmes érzése volt, hogy olyan titokkal áll szemközt, amelynek nincs megfejtése. Ismerte magát. A legritkább esetben fordult elő, hogy az első pillanatban finom szimattal meg ne érezte volna, merre kell indulnia. Ezek az első nyomok néha hamisaknak bizonyultak, de sohasem maradtak eredménytelenek: részleteredményekhez vezettek, amelyekből azután jobbra vagy balra utat talált a titkok lényegéhez. Most mintha ez a nagy-szerű rendőrszötnö hagyta volna cserben. Mindenesetre igyekezett tisztán átgondolni az esetet. De éppen az volt a baj, hogy ezek az események élesen ellenkeztek minden emberi logikával és sokkal inkább keltették egy fantasztikus lázálom benyomását, mint valósággal megtörtént esetét.

Mert hogyan is áll csak ez a dolog?
London egyik előkelő külső villanegyedében egy jómódu magános ur inasa éjjel három órakor dörrenést hall, fölsett ura hálószobájába, ahol a gazda helyett két idegen embert talál — holtan. Az egyik félmeztelen, szép fiatal nő, a másik egy elegáns, kifogástalanul öltözött ur. Az inas rohan a telefonhoz, néhány perc múlva megérkezik a hatóság s az egyik hullának már csak hült helyét találja: a vértől borított fiatalember teteme egyszerűen eltűnt!

Micsoda ördögös mozdírdra per-

verz ötlete ez a valószínűtlen mese?

Hol tűnt el a hulla?
Ki vitte el?
Hol van Hatton, a ház ura?
Ki ez a nő, aki a szomszéd szobában holtan hever az ágyon?
Reginald Smith hiu ember volt. Tehetséges, intelligens, nagy sikereket elért detektív-talentum, de végtelenen hiu. Szinte megbénította már a gondolat is, hogy negatív jelentést kell tennie az esetről fölötteseinek. S ha arra gondolt, hogy az ügyet — az ismert, gyilkos tapintat kinos formulái kíséretében — kiveszik a kezéből s másnak osztják ki, talán éppen Readernek...

No, nem, hát erről szó sem lehet. Egyszerű neuraszténia részéről az egész... az egész gyöngesség, ez az önbizalmatlanság, amely mostanában néha erőt vesz rajta. Eh, csak meg kell rázkódnia, ki kell nyújtóznia és... főleg meg kell várnia a detektívek, a daktiloszkópusok és a rendőrorvos vizsgálódásának eredményeit s főleg mozognia kell... persze... Az utóbbi időben nagyon is átengedte magát annak az ostoba detektívromantikának, amely regényes figurák nyomán szívárgott szét az egész világon, regénydetektívek nyomán, akik egy karosszékben, pipájukból pöfékelve és lehetőleg sűrű pipafüstbe burkolózva, egyetlen lépés nélkül, holmi zseniális agymunkával, ostoba, íróasztalszagu logikai és pszichológiai akrobatamutatványokkal oldják meg a legkormönfontabb kriminológiai feladatokat... Eh, dolgozni kell. Pozitívumokat kell teremteni. Véres kéznyomok, leszakadt kabátgombok, kitépott hajszálak mindenütt akadnak, ahol ilyen nagyarányu tragédia játszódik le.

A rendőrorvos nyitott be e pillanatban.

Smith várakozó pillantással tekintett a kopaszodó, álmos kis emberkére.

— Azt hiszem — mondotta az szaporán —, intézkedni lehet a holttest elszállítása dolgában. Egy huszonkét — huszonnégy esztendőss asszony, a mell bal felén hét-nyolc centiméter mélyre hatoló szurt seb, amely valószínűleg törtől származik, esetleg hosszú pengéjű zsebkéstől. A halál úgy két és három óra között...

A felügyelő csak most jutott szóhoz.

— Várjon csak, doktor — mondta fölvilányozva —, ön szurt sebről beszél!

— Természetesen. Tipikus szurt sebről van szó. Törrel vagy hosszú pengéjű zsebkéssel ejtették.

A felügyelő idegesen dobolt az asztalon.

— De hiszen itt — mondotta kisvártatva — revolverdörrenésekről van szó. Az inas két lövésre ébredt.

Az orvos vállat vont.

— Azt én nem tudom — motyogta kelletlenül —, ezt a hölgyet agyonszúrták. Ez tény. A többit majd kiderítik az urak.

És már telefonált is a hullaszállító autóért.

Smith kilépett a folyosóra s áthajolt a korlátón. Odalent mozdulatlanul ült a két ember, aki a szörnyű bűnnek először jött nyomára, a soffőr és az inas.

A felügyelőnek kitünő szeme volt. Az inasért a tűzbe tette volna a kezét, a soffőrrel szemben egyelőre nem foglalt ily határozott állást.

(Folytatjuk.)